

A Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Kar Kémiai Intézet Ügyrendje

A **Kémiai Intézet (KI)** a Természettudományi és Informatikai Karhoz (TTIK) tartozó Alkalmazott és Környezeti Kémiai Tanszék, Fizikai Kémiai és Anyagtudományi Tanszék, Kémiai Szakmódszertani Csoport, Szerves Kémiai Tanszék, Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszék és Üvegtechnikai Műhely tevékenységét fogja össze. A Kémiai Intézetet a TTIK keretében a kémiai tudományterület témáinak oktatásával és kutatásával foglalkozik. Az oktatás és képzés szintjei és formái: az akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzés, nappali és levelező alapképzés, egyetemi és kiegészítő nappali és levelező képzés, mesterképzés, posztgraduális és doktori képzés, alap- és mesterképzés, valamint osztatlan képzés más Intézethez, vagy karhoz tartozó hallgatók számára (képzési terveik alapján, átiktatás keretei között), illetve szabadon választható tárgyak oktatása egyetemi alap- és mesterképzésben. Emellett Tanszékeink jelentős részt vállalnak a környezettudományhoz kapcsolódó alap- és mesterképzésben, valamint az Anyagmérnök, Biomérnök és Molekuláris Bionika mérnök alapképzésben is.

A KI tagjai az SZTE TTIK-val közalkalmazotti jogviszonyban álló oktatók (egyetemi tanárok, egyetemi docensek, adjunktusok, tanársegédek), kutatók (kutatóprofesszorok, tudományos tanácsadók, tudományos főmunkatársak, tudományos munkatársak, tudományos segédmunkatársak), tanárok, valamint emeritus professzorok, címzetes egyetemi oktatók, PhD hallgatók és nem oktató, nem kutató alkalmazottak, mint pl. főelőadók, könyvtárosok, ügyintézők, tanszéki mérnökök, technikusok, laboránsok, hivatalsegédek, takarítók, stb., akik az Intézetet alkotó tanszékeken, ill. csoportokban dolgoznak és mindazok, akik az Intézet területén az Intézethez tartozó személyek irányításával végzik munkájukat, valamint az SZTE-vel jogviszonyban lévő azon hallgatók, akik a Kémiai Intézetben oktatásban részesülnek.

A KI a Kari Tanács által meghatározott költségvetési kerettel gazdálkodik.

A KI-et érintő oktatási és kutatási körülményeket alapvetően befolyásoló kérdéseket megvitató, javaslattevő, véleményező és ellenőrzési jogkörrel felruházott testülete a **KI Tanácsa (Intézeti Tanács)**. A KI Tanácsa dönt az egyes tantárgyak oktatási programjáról, a tananyagok, oktatási segédanyagok köréről, a KI oktatási, kutatási tevékenységének fejlesztésének irányairól, valamint a KI költségvetési keretének felhasználásáról, illetve felosztásáról.

A KI Tanácsa javaslatot tesz a KI által gondozott tantárgyak körére, a KI tanszékeinek létesítésére és/vagy megszüntetésére, valamint az intézetvezetői és tanszékvezetői megbízásra, az idegen nyelven történő képzés indítására az alap és továbbképzésben, doktori képzésben, az új oktatói-kutatói és nem oktatói-kutatói dolgozói álláshely létesítésére, a kiegészítések adományozására, valamint a Professor Emeritus/Emerita címek adományozására.

A Professor Emeritus/Emerita cím adományozására az Intézeti Tanács tesz javaslatot a nyugdíjba vonult egyetemi tanárok részére, az adományozás egyetemi és kari rendjének megfelelően. A törvény szerint 5 évre adományozható cím viselésének újabb 5 évre való meghosszabbítását a tanács nem köti feltételekhez, vagyis a hosszabbításra való felterjesztés automatikusan történik. A havi címpótlék mértékéről az Intézeti Tanács a következő 5 éves időszak teljes időtartamára dönt azzal, hogy indokolt esetben ezt évente felülbíráhatja. Címpótlék hiányában óraadásért az emeritus professzornak óradíjat kell fizetni. Az emeritus

professor jogosult az Intézeti infrastruktúra, nevezetesen munkahely, számítógép, irodai szolgáltatás és könyvtár használatára. Külön irodát az Intézet a lehetőségei szerint biztosíthat.

A KI Tanácsa véleményt nyilvánít a KI keretében szervezett doktori képzéssel, általános és szakirányú továbbképzéssel, felsőfokú szakképzéssel kapcsolatosan, az Intézetvezetői pályázatokról, a kinevezésekről és az előléptetésekről.

A KI Tanácsa összetételében és tevékenységében a Kari Ügyrend 7.§, 40-44 pontjában megfogalmazottak szerint áll fel és működik. A KI Tanácsának szavazati jogú tagja a KI vezetője (egyben a KI Tanácsának elnöke), a tanszékvezetők, a KI-hez tartozó Doktori Iskolák vezetői, tanszékenként egy – oktatói értekezleten titkos szavazással három éves időszakra megválasztott – képviselő, az alkalmazottak (nem oktatók, nem kutatók) egy képviselője, a doktoranduszhallgatók egy képviselője, valamint a HÖK által delegált képviselő. A KI Tanácsának hallgatói képviselőinek mandátuma 1 év.

Az Intézeti Tanács tanácskozási jogú állandó tagjai: a TTI Kar dékánja, az Intézetvezető tanácsadó testületének elnöke, az Intézet egyetemi tanárai, az Intézet akadémikusai, az Intézet MTA állású dolgozóinak képviselője, valamint az érdekvédelmi szervezetek képviselője. Az Intézetvezető a Tanács ülésére bármely ügy kapcsán, tanácskozási joggal, meghívhat minden olyan személyt, aki a tárgyalat ügyben illetékes.

A KI Tanácsát a Tanács elnöke hívja össze, szemeszterenként legalább egyszer, de szükség esetén többször is. A tanácsülést úgy kell szervezni, hogy a tanácsülésre szóló meghívót, amely tartalmazza a megtárgyalásra kerülő napirendi pontokat a Tanács tagjai az ülés előtt legalább egy héttel megkapják. A döntést igénylő kérdések háttéranyagait az ülés előtt legalább 3 nappal hozzáférhetővé kell tenni. Távollét esetén az Intézetvezető, a doktori iskolák vezetői és a tanszékvezetők szavazati joga a betöltött tisztség(ek) szerint a tag által küldött helyettesére száll át. A választott tagokat távollét esetében a választott póttagok helyettesíthetik. Az Intézeti Tanács ülését 15 napon belül össze kell hívni, ha ezt az Intézethez tartozó bármely tanszék vezetője, az Intézeti Tanács szavazati jogú tagjainak legalább harmada, vagy az Intézetben oktatók, vagy nem oktatók minimum 30 %-a kéri.

Az Intézeti Tanács a döntéseit egyszerű szavazattöbbséggel hozza (50% + 1 fő). A Tanács akkor határozatképes, ha az ülésen a szavazattal rendelkező tagok legalább 50%-a + 1 fő jelen van.

Az Intézeti Tanács munkáját, a döntések előkészítését az Intézeti Tanács Elnöksége és különböző bizottságok segítik elő. A bizottságok tagjait a tanszékek delegálják (minden tanszékről 1 fő). A bizottságok elnökeit a KI vezetője nevezi ki az Intézet Elnökségének jóváhagyásával.

Az Intézetben az Intézeti Tanács Elnöksége, Oktatási, Stratégiai és Pályázati, valamint Gazdasági és Költségvetési Bizottság működik.

- a) Az Intézeti Tanács Elnökségének tagjai a mindenkori tanszékvezetők és az Intézetvezető. Az Intézeti Tanács Elnökségének feladata az Intézetben folyó humánpolitikai munka segítése és az Intézeti Tanács két ülése közötti ügyek megtárgyalása. Az Elnökség javaslatot tesz az Intézeti Tanácsnak kinevezésekre, nyugdíjazásokra, elbocsátásokra, a TTI Kar Elnökségének – átruházott hatáskörben – állami és miniszteri kitüntetésekre.

- b) Az Oktatási Bizottság a tanszékekkel közösen szervezi és irányítja az Intézetben folyó oktató munkát, előkészíti az új szakok oktatási terveit, folyamatosan ellenőrzi és szükség esetén javaslatot tesz a folyó oktatási szerkezet megváltoztatására, összehangolja a különböző tárgyak tematikáját. A bizottság működési rendjét az Intézeti Tanács jóváhagyásával maga határozza meg. Amennyiben egy kérdés során nincs meg az egyetértés a bizottság tagjai között, a kérdést az Intézeti Tanács elé kell terjeszteni. A bizottságban felmerülő bármilyen kérdést a bizottság tagjai, az Intézetvezetője a Tanács elé terjesztheti döntés érdekében. Az Oktatási Bizottság ülésein részt vehetnek a tanszékvezetők tanácskozási joggal.
- c) A Stratégiai és Pályázati Bizottság javaslatot tesz az Intézet hosszú távú fejlesztési irányaira, szervezi az Intézet közös oktatási, fejlesztési és kutatási pályázatait, koordinálja az Intézet minőségbiztosítási munkáját.
- d) A Gazdasági és Költségvetési Bizottság javaslatot tesz az OM költségvetés felosztására, az Intézeti közös költségek befizetésének módjára. A bizottság feladata még az Intézet működéséhez szükséges háttérszámítások elvégzése.

Az Elnökség és a bizottságok javaslataikat konszenzussal hozzák. Az Intézeti Tanács egyes jogköreit az időtartam meghatározása mellett, az Intézeti Tanács Elnökségére átruházhatja.

Az Intézet munkaértekezlete olyan tanácsadó és véleménynyilvánító szerv, amely döntési jogkörrel nem rendelkezik, de az Intézetet érintő minden oktatási, tudományos, gazdasági, személyi és egyéb kérdésben véleményt nyilváníthat. Az Intézet munkaértekezletére az Intézet valamennyi oktatóját – ideértve az ott működő címzetes egyetemi tanárokat, egyetemi magántanárokat, emeritus professzorokat – kutatóját és egyéb dolgozóját meg kell hívni. Az Intézet munkaértekezletét évente legalább egy alkalommal, továbbá az egység dolgozóinak 30%-ának kezdeményezésére bármikor – a tárgysorozati pontok előzetes közlésével – össze kell hívni. A munkaértekezlet állásfoglalásáról és közérdekű javaslatairól az Intézetvezetője a Dékánt tájékoztatni köteles. Az Intézetvezető a munkaértekezletre más személyeket is meghívhat.

A habilitált oktatók szabadon hirdethetnek meg tárgyakat, de ha ez nem egyezik az Oktatási Bizottság javaslatával, úgy azt az oktatási terhelésnél nem lehet figyelembe venni. Amennyiben egy nem kötelező tárgyat alapképzés esetén 10 főnél, mester vagy osztatlan képzés esetén 5 főnél kevesebben veszik fel, azt törölni kell, vagy az oktatási terhelésnél nem lehet figyelembe venni.

Az Intézeti tanácsi tagság megszűnik a tanácstag közalkalmazotti jogviszonyának megszűnésével, hallgatói jogviszonyának megszűnésével, lemondással, hivatalból való tagság esetén, a megbízás megszűnésével, illetve a megbízás lejártával.

Az Intézetvezető

Intézetvezetői feladattal az Egyetemmel teljes közalkalmazotti jogviszonyban álló egyetemi tanár és egyetemi docens bízható meg. Az Intézetvezetői megbízás pályázat alapján 65 éves korig tölthető be. Az Intézetvezetőt a Kari Tanács véleményének mérlegelésével a Rektor bízza meg.

Az Intézetvezető megbízása három évre szól, amely az Intézeti tanács véleményét is figyelembe véve egyszer, maximum három évvel meghosszabbítható.

Az Intézetvezető feladat és hatásköre különösen a KI képvisellete, a képzési tevékenység irányítása és ellenőrzése, a KI keretében folytatandó tudományos kutatómunka és publikációs tevékenység elősegítése, összehangolása, kutatásszervezési feladatok megoldása, a pályázati tevékenység ösztönzése, a KI ügyeiben a hatályos Egyetemi szabályzat alapján a kötelezettségvállalási és utalványozási jogkör gyakorlása, valamint az adminisztráció irányítása.

Az Intézetvezető irányítja az Intézet alkalmazottainak humánpolitikai munkáját, ennek keretében gyakorolja a közvetlen munkahelyi vezetőt megillető jogokat, (pl. munkaköri leírás, éves rendes szabadság kiadása, minősítés). Meghatározza a KI nem oktató kutató dolgozóinak munkakörét, javaslatot tesz előléptetésükre. A KI vezetője a humánpolitikai munkát általános- vagy eseti felhatalmazás alapján tanszékvezetői hatáskörbe utalhatja.

Az Intézetvezető munkáját egy Intézeti tanácsadó testület segíti. E testületbe egy-egy tagot a tanszékvezetők jelölnek, a testület elnökét a KI Elnökségének jóváhagyásával az Intézetvezető nevezi ki. Az Intézeti tanácsadó testület elnöke az Intézetvezető általános vagy eseti felhatalmazása alapján, Intézetvezetői hatáskörben járhat el. Az Intézetvezető és az Intézeti tanácsadó testület közötti munkamegosztást az Intézetvezető határozza meg.